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Hosea - Iosua 

 

În Numeri 13.16, cu ocazia trimiterii celor doisprezece cercetași pentru a cerceta țara Canaan, 

citim: „Moise a numit pe Hosea, fiul lui Nun, Iosua”. A avut loc această schimbare de nume 

atunci sau mai devreme? Găsim numele Iosua deja în Exodul (Exodul 17.9; 24.13; 33.11), dar 

aceasta nu este o dovadă suficientă că era deja în uz la acea vreme. 

Dar de ce această schimbare? După cum vom vedea imediat, ea are o semnificație importantă. 

„Hosea” înseamnă „ajutor, salvare”, iar „Iosua” înseamnă „Yahve este Ajutor, Salvator” sau 

„cel al cărui ajutor este Yahve”. Noul nume vrea să indice că cel care îl poartă nu mai găsește 

ajutorul în sine, ci în DOMNUL [Yahve, Iehova]. 

Cu toții trebuie să experimentăm această schimbare de nume dacă vrem să fim utili Domnului. 

Cu alte cuvinte, trebuie să devenim din Hosea, care încă își găsesc ajutorul în el înșiși, Iosua, al 

cărui ajutor este DOMNUL. Hosea avea o misiune importantă în viață, el trebuia să devină 

succesorul lui Moise, conducătorul poporului, cuceritorul Canaanului. Moise, omul lui 

Dumnezeu cu experiență și în vârstă, care slujea DOMNULUI, știa ce era absolut necesar pentru 

această misiune în viață, și anume ca toată puterea propriului său slujitor să fie zdrobită, pentru 

ca acesta să-și găsească toată puterea și ajutorul în DOMNUL. Dintr-un om care se ajuta singur 

trebuia să devină un om ajutat de Dumnezeu, care, dependent de Dumnezeu, aștepta și primea 

totul de la El. Prin schimbarea numelui, este ca și cum Moise i-ar fi strigat slujitorului său: „Nu 

fi niciodată și nicăieri un om care se încrede în sine, ci fii un om care își cunoaște și simte 

neputința și care trăiește numai din ajutorul lui Dumnezeu”. 

Da, de asta avem nevoie! De ce îi zdrobește Dumnezeu pe unii dintre slujitorii Săi și fizic, prin 

umilințe grave, adesea îngrozitoare? Pentru ca dintr-un om care se bazează pe propriile forțe să 

devină un om care se bazează pe ajutorul lui Dumnezeu. Ce îi învață Dumnezeu pe slujitorii 

Săi în școli și dificultăți mereu noi, chiar și în lucrarea pentru El? El îi învață că nu vor ajunge 

nicăieri cu vechiul lor nume Hosea, că vor fi rușinați cu toată ajutorarea de sine, dar că noul 

nume Iosua – „Yahve (Iehova) este ajutor” le aduce succes și victorie. 

Numele lui Hosea a fost schimbat o singură dată. Acum, omul se numea Iosua și el a păstrat 

acest nume. În principiu, la fel se întâmplă și cu noi, dar se pare că mulți dintre noi trebuie să 

facă această schimbare de nume de fiecare dată când se confruntă cu o nouă luptă, cu o nouă 

situație. Încercăm mereu să ne ajutăm singuri, până când, în cele din urmă, complet falimentați, 

șchiopi de ambele picioare, ne lăsăm ajutați de Dumnezeu – Hosea devine Iosua. 

Să nu uităm: numai Iosua, oamenii care trăiesc din ajutorul lui Dumnezeu, cuceresc Canaanul. 

Numai un Iosua trece de la victorie la victorie, până când Canaanul este împărțit, până când nu 

numai că cunoaștem țara ca proprietate, ci și ne bucurăm de ea. A poseda și a te bucura sunt 

două lucruri diferite. 

Nu este așa că, în ciuda tuturor experiențelor, încercăm mereu să trecem prin viață ca Hosea? 

Să realizăm una sau alta cu propria noastră înțelepciune, inteligență, perspicacitate etc.? Este 

un mare har când Dumnezeu ne face să ne rușinăm. El dovedește astfel că vrea să ne transforme 

în Iosua, care își găsesc puterea și ajutorul numai în El și astfel, prin credință, pun stăpânire pe 

Canaan și se bucură de el. 

În această lume, Hosea, oamenii cu putere proprie, sunt totul, în Împărăția lui Dumnezeu numai 

Iosua sunt mari. Să nu cerem oare: O, Dumnezeule, fă și din mine un Iosua din Hosea? 
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Zdrobește în mine toată puterea proprie, ca numai Numele Tău să fie glorificat și eu să-Ți pot 

sluji în evlavie și frică? 

 
Titlul original: „Hosea - Iosua” 

Sursa: Botschafter des Heils in Christo, Anul 76, 1928, pag. 305-308. 


